

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. március 11. szombat.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 59. SZÁM.

A jó termés biztosítása érdekében — ellenőrizzük a vetési munkát

Harminc megyében hozzáfogtak a tavaszi mezőgazdasági munkálatokhoz. A sikvidéki területeket, a falvak határait traktorok dübörgése, s a vontató állatokat biztató kiáltások zaja veri fel — az ekevasak hasítják a földet, s vetőgépek szórják a tavaszi magot. Néhány nap múlva az egész országban hozzálátnak a dolgozó földművesek a vetés teljesítéséhez. Időben végzik el feladatukat, mert tudják, hogy a korai vetés a nagyobb darab kenyert biztosítja a dolgozók számára.

A bőséges termés a városi és falusi dolgozók életszínvonalának növelését eredményezi. Több élelmet, több nyersanyagot a földolgozó ipar számára. Mindez a békés, ketábor erőnek növekedését is jelenti. Annak az erőnek a növekedését, amely következetesen harcol a tartós békéért, következetesen harcol a háborús uszító angol-amerikai imperialisták ellen.

A munkaszüneti győzelmei, az 1949. évi Állami Terv megvalósítása és teljesítése s a Szovjetunió — országunk hatalmas barátjának — támogatásával a dolgozó földművesek számára lehetőséget nyújtott arra, hogy ebben az esztendőben az elmúlt évekkel jobb körülmények között lássanak hozzá a tavaszi munkálatok teljesítéséhez. Az 1949. évi Állami Terv teljesítése és túlhaladása az eddignél több gépet és szerszámot biztosított a dolgozó földművesek számára és biztosította a megfelelő vetőmagvakat. A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a RNK minisztertanácsának az 1950. évi vetésekre vonatkozó határozata utmutatással siet a dolgozó földművesek támogatására. A határozat célkitűzéseit megérve dolgozó földműveseink nagy erővel, minden tudásukat lahavetve kezdték hozzá a tavaszi mezőgazdasági munkálatokhoz. A földművelésügyi minisztérium legutóbbi jelentése beszámol arról, hogy az elmúlt néhány nap alatt, március 5-ig 48.279 hektáron teljesítették a dolgozó földművesek a tavaszi vetést. Különösen Braila, Jalomica és Konstanca megyékben folyik nagy lendülettel a munka, de nem maradnak le Bihar, Szatmár és Szilágy megyék sem. Szatmár megyében, Krasznabétek községben Péter Antal szegényparaszt már február 27-én megvonta az első barázdát és elvetette a magot. Péter Antal krasznabéteki szegényparaszt példamutató módon tett tanubizonyítót arról, hogy megértette a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács határozatának fontosságát. Péter Antal öntudatos eszelekedete ösztönzőleg hatott földművestársaira, akik követve az ő példáját, kivonultak a szántóföldekre és megkezdték a tavaszi munkák teljesítését.

A munkában mindenütt az állami gazdaságok és a kollektív gazdaságok dolgozói járnak elől. A hágyoni Állami gazdaságban egy héttel elől már megvonták az első barázdát. Az állami gazdaság dolgozóinak példáját követve, a községbeli szegény- és középparasztnak is hozzáfogtak a tavaszi munkálatok teljesítéséhez.

A munkálatok menete igen nagy mértékben attól függ, hogy a dol-

gozó földművesek milyen lelkiismeretesen végezték el őszi feladataikat: az őszi mélyszántást s a gépek javítását. A tordamegyei Egerbég községben például a dolgozó földművesek, a kedvező idő beálltakor zavartalanul hozzáfoghattak a tavaszi vetésekhez, mert az őszi marádektalanul teljesítették a mélyszántási tervet, s most csak boronálnok kell. Székelykocsárd dolgozó földművesei hiánytalanul felkészültek a munkálatokra.

A már elért kitűnő eredmények hangsúlyozása, az, hogy például Torda, Szamos, Szatmár és Szilágy megye dolgozó földművesei alaposan felkészültek a tavaszi munkálatokra, nem jelenti azt, hogy a vetési kampány során nincsenek hiányosságok. Mert nem minden községben készültek fel eléggé a dolgozó földművesek a tavaszi munkálatokra. Sokhelyen a tél hónapokat nem használták ki kellően, nem helyezték üzemképes állapotba mezőgazdasági szerszámukat. A tordamegyei Egerbég községben például — bár a mélyszántást marádektalanul elvégezték a dolgozók — az utolsó percben, a tél végén kapkodtak szerszámukért, hogy kiadják azokat. Miért volt ez? Azért, mert az ideiglenes bizottság az irodában gyönyörű szépen elvégezte munkáját. Munkatervet készített, megállapította a tennivalókat, de nem fordított elég figyelmet az ellenőrzésre. Ez pedig fontos dolog. A munkálatokat ellenőrizni kell. Ha hiányzik az ellenőrzés, az éppen olyan, mintha iga nélküli ekevel akarna valaki is szántani.

Az ellenőrzés megszervezésének igen kitűnő példáját adja a tordamegyei ideiglenes bizottság, ahol ellenőrző csoportot alakítottak. A csoport tagjai sorra felkeresik a megyében lévő falvakat, s a munka jó menetele érdekében utbaigazitással, tanácsokkal látják el a dolgozó földműveseket. Ezt minden megyében meg kell tenni. A megyei ellenőrző csoportok megszervezése azonban nem jelenti azt, hogy csakis ezek ellenőrzik a munka menetét. Ez a feladat elsősorban a helyi ideiglenes bizottságokra hárul, a RMP szervezeteinek irányításával. A helyi ideiglenes bizottságok feladata az, hogy hivatalos magaslátán állva, a tavaszi mezőgazdasági munkák teljesítésére mozgósítsák a dolgozó földműveseket és ellenőrizzék a munka menetét.

Az ideiglenes bizottságoknak ébernek kell lenniük. S ébernek kell lennie minden dolgozó földművesnek, hogy mindenki jól végezze munkáját és az osztályellenség ne tudja elszabotálni a dolgozó nép kenyereit. A munkálatok pontos teljesítése komoly, nagy feladat. Jobb létiünkről, életszínvonalunk növeléséről van szó, s ehhez minden dolgozó földművesnek becsülettel hozzá kell járulnia. Mert minden szem, a terven felül termelt mag a békés tábor erejének növekedését, a háborús uszítók vereségét jelenti.

sz. 57.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége számos dolgozó nőt tüntetett ki a Nők Nemzetközi Napján

BUKAREST. — (Agerpres.) A Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége a Nők Nemzetközi napján alkalmával több dolgozó nőt a Román Népköztársaság Csillag-rendjével, Munka Renddel és Munkaéremmel tüntetett ki. A Román Népköztársaság Csillag-rendjének IV. osztályának kintüntetését Moldovan Rozalia és Benkő Rozalia kapták, míg az V. osztályu kintüntetést Takó Ilona, Catana Elizabeta kapták.

A Munka-rend III. osztályával többek között Jakó Márta munkásnőt a kolozsvári Herbák János-művektől, Botoc Lucretia munkásnőt a kolozsvári „Romania Muncitoare” gyárból, Kereskes Mariát a nagybányai Herz-üzem munkásnőjét, Mihály Rozáliát a szentkeresztbányai vas-üzem öntőnőjét, Cranelova Emilia lakatos, Nagyszebenből, Petrita Mariat a tordai cementgyárból, Surt Annát az aranyosgyéresi Sodronyipar munkásnőjét, Bodó Magdát a sepsiszentgyörgyi „Dózsa György” textilgyár munkásnőjét, Moraras Floreát a segesvári „Augusztus 23” üzem munkásnőjét, Birman Margitot, a „Zorile Rosii” medgyesi üzem munkásnőjét, Erdélyi Ilonát, a szatmári „Unió”-gyár öntőnőjét, Elekes Mariát, az oláhfalvi vasöntő munkásnőjét, Morozan Saffát apolonót Naszódrról, Birta Agnest a háromszéki megyei posztó gyár munkásnőjét és még másokat tüntettek ki.

A „Herbák János” művek dolgozóinak válasza a bákói „Partizanu”-gyár munkásainak versenyfelhívására

KOLOZSVAR. — A „Herbák János”-művek dolgozói a napokban rendkívüli ülésre gyűltek össze a cipőgyár étkezdéjébe, hogy a bákói „Partizanu”-cipő- és bőrgyár dolgozóinak versenykihívására válaszoljanak. Fazakas Mihály szakszervezeti elnök ismertette az üzem dolgozóitól az eddig elért eredményeket és hiányosságokat. Majd rámutatott a szocialista versenyek óriási fontosságára, Állami Tervünk teljesítésében.

A szakszervezeti elnök beszéde után megkezdődtek a hozzászólások és a munkavállalások. Orbán Mihály az ágo-osztály és melléküzemek, Hajnal Sándor a fa- és bőrsarokosztály, Buda Vasile a műszak, Vincze György a bakancsalosztály, Jánosi Mózes a galanter, Tégla Jenőné a szabászat és a varrodák, Gergely Gáspár a go-gyer, Maxim Sándor az erőtelep, Wolf Ábrahám a típusraktár, Cseke Éva az adminisztráció, Boska Tibor a gumigyár, Barabás Sándor a stanceráj I., Székely István a gépszijoztály, Moldován Mihály a felsőbőrgyár, Horváth István a volt Kámeleon, Józsa András a talpgyár, Bán István az őrség és Licher Józsefné a bakancs-szabászat és a varrodák részéről szólalhat fel. Valamennyien a legnagyobb lelkesedéssel olvasták fel osztályuk vagy munkacsoportjuk munkavállalásait. Így ez év június 30-ig vállalták:

1. Az 1950-es Állami Terv első félévi előirányzatát a talpgyár 8, a finombőrgyár 5, a cipő-

gyár 2, és a gépszijgyár 4-százalékkal teljesíti tul.

2. A termékek minőségének megjavítását a talpgyár 7, a finombőrgyár 3, a cipőgyár 5 és a gépszijgyár 2-százalékkal fokozza.

3. A munka termelékenységét a talpgyár 5, a finombőrgyár 2, a cipőgyár 9 és a gépszijgyár 3-százalékkal növeli.

Ezenkívül vállalták, hogy 10-százalékkal növelik a forgatótöke forgási sebességét, az önköltséget pedig 1-százalékkal csökkentik. A minőségi brigádok számát 45-ről 80-ra, az ifjúsági brigádok számát 9-ről 12-re, a sportbrigádok számát 4-ről 5-re növelik és 3 új komplex-brigádot szerveznek.

A szakmai színvonal emelése érdekében 200 dolgozót első- és másodfokú mester-, illetve szerelőiskolába küldenek.

Végül a műszaki osztály vállalta, hogy 50-százalékkal újjászervezi a galanterosztály futószalagrendszerét, bevezet 100 új akkordot, vállalja a finombőrgyár automata szarítójának rendbehozását, más gyárak részére 3 gép elkészítését, valamint a termelés zavartalan folytonosságának biztosítása érdekében az előforduló javítások azonnali elvégzését.

Az elhangzott munkavállalások alapján Ben-cze Miklós versenyfelelős felolvasta a távirat szövegét, amelyet a „Herbák János”-művek dolgozóinak válaszképpen küldenek a bákói „Partizanu”-művek dolgozóinak versenyfelhívására.

ORSZÁGUNK minden Tőjáról

Szovjet módszerrel tökéletesítik a gépgyártást a nagyváradi „Infratirea” üzemben

Az 1950. évi Állami Terv nyolc és félszer több szerszám-gyártást irányozza elő, 1949-hez viszonyítva. Ennek a fontos feladatnak tesznek eleget öntudatos munkával a nagyváradi „Infratirea”-vasgyár munkásai is, ahol nem olyan régen még csak lakatot, vaságyat-

kályhát és egyéb tárgyakat gyártottak. A tervelőirányzat teljesítése érdekében a gyár vasesztergályosai közül többen vállalkoztak, hogy alkalmazhassák Bortkevics híres szovjet sztahanovista esztergályos gyorsvágó módszerét, amellyel Karácsony Zoltán ifjúmunkás már az első

napon 150-százalékkal emelte a vágási sebességét, noha ócska, lerögzített esztergapad állott rendelkezésére. A gyorsvágó módszer bevezetése az „Infratirea”-üzemben újabb hatalmas munkaeredményekre vezet majd a szerszámgyártás terén is.

Szovjet fonógépet kapott a temesvári „Romitex”-gyár

A közelmúltban értékes ajándék érkezett a Szovjetunióból. Taskentből, a temesvári „Romitex”-textilgyár részére. Az ajándék egy ultramodern 1949-es típusu, hatalmas, vastagon fonó Fleyer-gép, amely a szovjet gépipar utólérhetetlen fejlettségét bizonyítja. Ugyanakkor a hozzá mellékelte r-üzetleg tartálékalkatrész — különösen nagy-számú váltó-fogaskerekek és cilinderek — az ottani anyagbőségéről tanuskodnak.

Ez a gép a gyapot nyújtását, valamint fonását végzi el, amely munka eddig két kisebb Fleyer-gépet foglalkoztatott. Ezen túlmenően azonban a gép legfőbb jelentősége, hogy csaknem se-lejtmentesen dolgozik és munkáját az említett két gépnél sokkal jobban és gyorsabban végzi el.

Több mint 1000 tonna szenet fejtettek a zsilvölgyi aszonyok

A zsilvölgyi nők elhatározták, hogy a bányászok „Több szenet a békéért” mozgalmanak támogatása érdekében leszállnak a bányákba és a Nemzetkő-

zi Nőnap tiszteletére 300 tonna szenet fejtenek. Az önkéntes munka nagyszerű eredménnyel folyik. Petrozsényban a RDNSz 68 tagja eddig 1060 tonna szenet,

11-lupényi RDNSz tag 95 tonna szenet és 12-lónai RDNSz tag 96 tonna szenet bányászott, magasan túlszárnyalva a vállalt 300 tonna szén fejtését.

Külpolitikai körkép

Diszüléssel fejezték be a Román-Bolgár Barátság Hete ünnepeit

BUKAREST. — (Agerpres.) A Román-Bolgár Barátság Hete befejezése alkalmából ünnepi diszélőadást tartottak a bukaresti „Patria” teremben. A diszélőadáson Mezincescu Eduard, művészeti miniszter és Szava Ganovszki tanár, a bolgár tudományos, művészeti és kulturális küldöttség vezetője szólaltak fel.

Mezincescu Eduard művészeti miniszter beszédében rámutatott arra, hogy a Román-Bolgár Barátság Hete újabb alkalom volt a két ország közötti barátság megszilárdítására, majd így folytatta:

— Barátságunk soha sem volt még ilyen szilárd és megingatlan, mint most, amikor népeink, marx-lenini pártjai vezetésével és a nagy Szovjetunió segítségével a szocializmust építik.

A világon semmiféle erő nem képes megingatni népeink barátságát.

Mezincescu elvtárs a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a román és a bolgár nép erőteljesen harcol a békéért, a nagy Szovjetunió által vezetett béke-táborban és visszaveri a háborúra uszító angolszász imperialisták és Tito, Kosztov, Rajk és Patrăscanu-féle ügynökeik mesterkedéseit.

Szava Ganovszki tanár, a bolgár küldöttség vezetője, beszédében hangsúlyozta, hogy a bolgár küldöttség úgy a fővárosban, mint a vidéken meggyőződött arról, hogy a két nép barátságának erőteljes tömegalapja van.

— Mi a múltban is szomszédok voltunk, — mondotta beszé-

dében, — azonban a reakciós kormányok igyekeztek népeinket elválasztani egymástól. Ez történik ma Jugoszláviában, ahol a Tito-klíkk igyekeztek ellenségeskedést szítani a jugoszláv nép és a többi népek között.

— A román és a bolgár nép ma barátságban, jószomszédi viszonyban él egymással. Ezt a barátságot nem lehet többé megingatni, mert népeink ma nagy felszabadítónk, a Szovjetunió támogatásával fejlődnek. Nem lehet a béke ügyének őszinte és erélyes harcosa az, aki nem őszinte barátja a nagy Szovjetunióknak.

Szava Ganovszki tanár beszédében köszönetet mondott a román népek, a RMP-nek és a román kormánynak a Román-Bolgár Barátság Hete jó megszervezéséért.

A kommunista képviselők leleplezték az áruló Bidault-kormány fasiszta politikáját

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS jelentése: A francia nemzetgyűlésben Bidault miniszterelnök bizalmasági szavazatot kért a kormány által előterjesztett törvényjavaslat hírhedt első szakaszának megfogalmazásával kapcsolatban. A törvényjavaslat — mint ismeretes — a franciaországi dolgozók és a béke hívei ellen fogantatandó megtorló intézkedéseket tartalmazza.

Bidaultot az összes reakciópárti képviselők — köztük a szocialisták is — támogatták. A tárgyalások keretében több kommunista képviselő szólalt fel, hogy leleplezze a kormány politikáját, amely arra irányul, hogy különböző ürügy alatt, különböző formákban tipikus fasiszta törvényeket léptessen életbe.

Lamp kommunista képviselő beszédében megkérdte a kormányt, hogy vadállatibb megtorló intézkedéseit, amelyeket a franciaországi dolgozók, a demokraták és a béke hívei ellen fogantatott. Az ülés alatt a többségben lévő kormánypárti képviselők megkísérelték, hogy a kommunista képviselők felszólalásait megszakítsák és vizsgáztató módon szidalmazták őket.

A franciaországi demokratikus szervezetek tiltakoztak a kommunista képviselők ellen használt jogellenes módszerek ellen, amelyet a nemzetgyűlés többségben lévő

kormánypárti képviselői, de különösen Herriot, a nemzetgyűlés elnöke alkalmaztak.

Franciaország különböző városai fémipari és gépgyártó üzemek munkásai, valamint számos tömeg-

szervezet erélyesen tiltakoztak a kormány mesterkedései ellen, amely mesterkedések arra irányulnak, hogy a kormány megszüntesse Franciaországban a demokratikus szabadságjogokat.

Félmillió munkás sztrájkol Franciaországban

PÁRIZS. — (Agerpres.) Bár a francia kormány a legkülönbözőbb fenyegetéseket alkalmazza a munkások ellen, a sztrájkmozgalom napról-napra jobban terjed. A francia dolgozók összekapcsolják bérharcukat a vietnami háború megszüntetéséért és az imperialisták háborus uszítása ellen indított mozgalommal.

Lapjelentések szerint a sztrájkoló munkások száma egész Franciaországban elérte az ötszázat.

Marseilleben 46 vállalat 14 000 munkása szüntette be a munkát, Loire Ariège, Seine et Marne, Pas de Calais, Sarthe, Cher, Nord és más megyékben több fémipari vállalat dolgozói be-szüntették a munkát.

A francia nép közösséget vállalt a sztrájkolókkal. Marseilleben és Asniersben a városi tanács 15 millió frankot utalt ki a sztrájkoló munkások segélyezésére. A városi és falusi dolgozók hozzájárulnak a segélyalaphoz.

Amilyen mértékben terjed a sztrájk, ugyanolyan mértékben fokozza a kormány a megtorló intézkedéseket. Így, március 5-én az ugynevezett republikánus biztonsági gárda osztagai megszállták az Oise-megyét Creil

város összes vállalatait. Március 7-én pedig a rendőrség több pártiskörnyéki gépkocsiumemet szállt meg.

MEGSZÜNİK FRANCIAORSZÁGBAN A GÁZ- ÉS ÁRAMSZOLGÁLTATÁS

PÁRIZS. — (Agerpres.) Egész Franciaország gáz- és villamosüzemi munkásai március 9-én, csütörtökön általános sztrájkba léptek.

A gáz- és villamosüzemi munkások általános sztrájkja miatt egész Franciaországot a gáz- és áramszolgáltatás megszűntetésének veszélye fenyegeti.

A VIETNAMEI NÉPI ERŐK FELSZABADÍTOTTÁK PHOLU VÁROSÁT

PEKING. — (Agerpres.) Az Uj Kína hírugynökség közli: a vietnami hírugynökség jelentése szerint a vietnami népi erők csapatai február végén felszabadították az északvietnami Pholu helységet.

Pholu város Baohu és Laokay között, a Vörös folyó partján fekszik és a franciák egyik erődténye volt. A vietnami csapatok benyomulása után a Vörös Folyónál összeomlott a francia csapatok védelmi vonala. A vietnami népi erők most Nghladio helységet, a franciák utolsó állását ostromolják ezen a vidéken.

Népköztársaságunk dolgozó női tiltakoznak a francia kormány gyarmati elnyomása ellen

BUKAREST. (Agerpres.) Március 8. a Nők Nemzetközi Nappj-alkalmából, a RDNSZ Központi Bizottsága, a RNK nőinek nevében, a következő határozatot juttatta el a francia követség útján a francia kormányhoz:

„Országunk asszonyait értesítik az Elefántcsontpart nevével francia gyarmaton, az „Afrika Demokratika Unió” nevével szervezett ellen folyó terrortól, amelynek során a gyarmati rendőrség 15 személyt, köztük asszonyokat, agyonlőtt és számos személyt megsebesített, a letartóztatottakat pedig kegyetlenül bántalmazta.

Országunk asszonyait felháborodással töltik el ezek a terroristalckemények és erélyesen tiltakoz-

nak a demokráciáért, országunk szabadságáért és a békéért harcoló hazafiak elleni perek megcsondítása ellen.

Országunk asszonyainak az a nézete, hogy a fentemlített terroristalckemények nem a francia állam belügyei, hanem az ember szabadságjogok az ENSZ Alapokmányában lefektetett elveinek megsértését jelentik.

Országunk asszonyainak az a nézete, hogy a gyarmati népeket elleni megtorló akciók szoros kapcsolatban állnak az imperialisták háborus előkészületeivel.

Mi tudjuk, hogy ez a politikai nem felel meg a francia nép érdekeinek, amely erélyesen állást foglal a francia kormány gyar-

Több mint félmillió rendőri gépezet terrorizálja a népet Tito Jugoszláviájában

Belgrád lakosai gyakran tanúi annak, hogy a jugoszláv főváros valamelyik utcáját fényes nappal egyszerre csak ellepik a csendőrök százai, a járőrelőkei bekergetik az utcavárokat, a kópukat bezárják és az utcát 10–15 percre kiüritik. Több katonai autót, utána egy fegyveres tiszteket szállító autót, majd egy sorban három csukott gépkocsit tűnik fel. A középső kocsi Tito ül. A kocsiort néhány tuca katonai autó járja be, amelyek a biztonsági szolgálat embereivel vannak megrakva. A belgrádiak jól emlékeznek arra, hogy még a hitleri helytartóknak sem volt ilyen testőrsége a megszállás éveiben, holott azok nagyon jól tudták, mennyire gyűlöli őket a jugoszláv nép. Titoval szemben még nagyobb a gyűlölet. Az ország, amelyet elarult és amelynek vére ott szárad a hóhér kezén, halálos ellenségnek tudja Titot.

Azok, akik nem élnék Jugoszláviában — írja a „Szocialista Jugoszláviáért” című lap — nehezen tudják elképzelni, milyen méreteket ölt a Tito-Rankovic-klíkk fasiszta terrorja. Minthogy elvesztették a széles népi tömegek támogatását, Titoék arra törekednek, hogy a legborzalmasabb terrorral hozza szabítsák meg uralmuk napjait és képtelenség szegényteljes buksukat. A letartóztatottak már nem férnek el a börtönökben és ezért Titoék csupán Belgrádban 156 nagyobb épület pincéjét börtönné alakították át, de ez is kevés és ezért még 40 új börtönt építenek.

Több mint 300.000 titkos rendőr és 300.000 rendőr áll Rankovic szolgálatában.

A véreskezű hóhér utasítására a rendőrszolgálat arra törekedik, hogy kiöljék a jugoszláv népből a barátság érzését a Szovjetunió és a népi demokráciák iránt. Elbocsátják állásukból, üldözik, börtönbe és gyűjtőtáborokba vetik mindazokat, akikről akárcsak a gyanúja is merül fel annak, hogy rokonszenveznek a Szovjetunióval. A Tito-klíkk és ügynökei megtiltják a

szovjet könyvek terjesztését és olvasását, valamint az orosz nyelv tanulását. Rendőri intézkedésekkel lehetetlenné tették és lényegében betiltották a belgrádi szovjet kultúrotthon tevékenységét, amely igen nagy népszerűségnek örvendett.

A Tito-banda az angol-amerikai imperialisták parancsára előkészíti az utat a kizsákmányoló osztályoknak, hogy visszanyerjék az országban a háború előtti szerepüket. Ezért adtak Titoék most, az úgynevezett „képviselelválasztások” előtt szavazati jogot mintegy 135 ezer közismerten népellenes személynek és bocsátottak szabadon több mint 7000 olyan bebörtönzöttet, akik a jugoszláv nép léteérdekei ellen tevékenykedtek.

A Tito elleni küzdelem formái: sztrájkok, kényszermunka megtagadása, menekülés a bányákból, ahol stratégiai nyersanyag termelnek az imperialisták számára, illegális röpiratok terjesztése, szabotázscelemek, az élelmiszer beszolgáltatás megtagadása. A sztrájkok egyre gyakoribbak. A bányákban már régóta terjed a sztrájkmozgalom és a közelmúltban átterjedt a városokra, még Belgrádra is.

Az UDB százával tartóztatja le és veti börtönbe a sztrájkolókat, de mindhiába.

Az elégedetlenség növekszik a hadseregben is. A belgrádi fasiszta klíkk mértéktelenségű felduzzasztotta a katonai apparátust. Csaknem milliós hadsereg áll fegyverben. A jugoszláv tisztek és katonák egyre jobban tudatára ébrednek, hogy az imperialisták az ágyutöltelék szerepét szánják nekik. Gyakorlati a szökések a hadseregből. Egy belgrádi tábornok nemrég kijelentette, hogy „a tiszthelyettesek kilencven százaléka, ellensége Titonak.” Ezek az emberek leszerelést követelnek.

A nép ellenállásának tüzeit vérozzónál nem lehet eloltani. A jugoszláv nép egyre harsányabban kiáltja: „Le a véres fasiszta rendszerről!” „Éljen a szabad Jugoszlávia!”

Röviden

BERLIN. — (Agerpres.) Nyugat-Németországban tovább folytatódik a Kommunista Párt elleni provokációk. Március 5-én éjjel több rendőr jótalanul behatolt a Kommunista Párt hannoveri szervezetének székházába. A rendőrök egy óráig át minden eredmény nélkül átkutatták az egész házat, majd eltávoztak.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A „New-York Herald Tribune” című lap jelentése szerint a francia kormány Vietnam, Laos és Cambodge részére 15 millió

azonnali „segélyt” kér mindaddig, amíg ezeket a területeket bevonják a Marshall-tervbe. Párizsi politikai körök szerint ezt a kölcsönt a vietnami gyilkos háború által okozott kiadások részbeni fedezésére fordítják.

SANGHAI. — (Agerpres.) Tokióból jelentik, hogy március 3-án 15 tartomány szállítóipari munkásai sztrájkba léptek és kéri a bérek emelését a drágaság arányában. Március 4-én oszlakoztak elhez a sztrájkhoz a többi vidékek szállítóipari munkásainak szakszervezetei is.

GENOVA. — (Agerpres.) A France Presse jelentése szerint 60.000 genovai fémipari munkás március 7-én, kedden sztrájkba lépett, tiltakozásul, hogy a san gergioi üzemekből önkényesen munkásokat bocsátottak el. Több ezer sztrájkoló munkás nagygyűlést tartott a város központjában, majd tüntető felvonulást rendeztek a város utcáin.

SANGHAI. — (Agerpres.) Tokióból jelentik, hogy Mac Arthur főhadiszállása parancsot adott, hogy Taiwan (Formosa) szigetére 200.000 dollár értékű fémzállítványt küldjenek. A szállítmányban közel félmillió kiló ólom, közel félszáz ezer kilogramm cink és 123.808 kiló cín szerepel. Japán demokratikus körök hangsúlyozzák, hogy ez az intézkedés kapcsolatos az amerikaiaknak a Kuomintang-maradványok katonai megsekkítési tervével.

Szalma Gáborné változtassa meg a munka iránti magatartását s akkor munkája eredményes lesz

KOLOZSVAR. — Délután öt óra. A „Herbák János-művek stancoló-osztályán a második váltás dolgozik. Többnyire asszonyok. A jobboldali gépsornál férfiak: Pénczes István, Aron Béla és Kacsó János stancolók. Vidám arccal, jókedvűen illesztik a stancnikéseket a talptáblákra. Pillanatok alatt megteelik a stancforma a kiszabott talpdarabokkal. Majd gyors mozdulattal kivesszik s rakják a polcra.

Aron Béla jónéhány éve stancol. Látszik is munkáján. Olyan gyors mozdulatokat tesz, hogy alig lehet szemmel kísérni.

NAPONTA EZER—EZERSZAZ PAR

cipőtalpat készít. Napi előirányzata mindössze 760 pár. Nagy súlyt helyez a minőségre és az anyaggal való takarékoskodásra.

Kétszer-háromszor megforgatja a táblát. Nézegeti, számítja, hogy mit, honnan vágjon. A vastagabb részből külső talpat vág. A vékony rész már csak belső talpbélésnek jó. A kisebb darabokból sarkot vág. A kiszabott darabokat, mielőtt sorbarakná, ellenőrzi, hogy nincs-e közlök selejtes. Aron Béla 5—6 százalékkal több talpdarabot vág ki ugyanannyi talpből, mint a többi stancoló. Sikerült így a hulladékot 20 százalékkal csökkentenie.

Ez a hulladék sem megy kárba. A talpstancolóktól kikerülő hulladék a baloldali stancgépekhez kerül, ahol sarokrámákat, esetleg sarkot szabnak belőle.

Egyik ráma-stancolónál Szalma Gáborné dolgozik. Elgondolkozva, kedvetlenül vágossa a rámadarabokat. Megtörténik, hogy beejt egy-két nagyobb darabot a már kisélejtezett hulladékba s nem veszi ki. Minek hajolgasson. Van itt elég belőle. Azt sem veszi észre, ha a kész egy kicsit jobbra vagy balra teszi és a rámadarabot itt, vagy ott is hiányzik. Nem veszi észre, hogy selejtes árut készít.

Másik nagy hiányossága:

ELVAG 200—300 PARAT

s abba hagyja. Elindul a terembe. Megáll itt is, ott is. Beszélget. Zavar másokat is. Majd ha már nem talál újabb kérdezőt látja, hogy a többiek nem akarnak beszélgetni, elhúzik a teremből. Néhány perc múlva visszatér s ujjatlan ujjal hozzáfog a munkához.

Ha az üzemezőtől figyelmezteti, hogy lemarad a termelésben, röviden ennyit válaszol: — Elég az nekem, amennyit megcsinállok.

Szalma Gáborné így rendszerint normán alul marad 300—400 párral. Pedig vannak olyanok is a csoportban, akik az előirányzott napi normát messzire túlhaladják. Szalma Gáborné tanulhatna ezektől az asszonyoktól. Ne pazarolja az anyagot, vigyázzon a selejtre, s tanuljon meg fegyelmeltesen dolgozni. Ha jobb kedvvel fog a munkához, fegyelmeltesen dolgozik, nem hagyja el állandóan gépét és nem zavarja társait, akkor rövidesen ő is annyit termelhet, mint a többiek. Jobban fog keresni és ami a legfontosabb, ő is fegyelmeltes munkás lesz.

(—ffy)

Normája felemelését kérte több ifjumunkás az „Unirea“-gyárban

KOLOZSVAR. — (Levelezőnk írja.) Az „Unirea“-gyár ifjumunkásai brigádokba tömörülve küzdenek a termelés emeléséért, a szocializmus megvalósításáért, mert tudják, hogy ezt csak összefogással és együttes erővel lehet megvalósítani.

Az ifjumunkás brigádok egyéni- és csoportversenyeket szerveztek s már eddig szép eredményeket valósítottak meg. Az ifjumunkások között többen észszerűsítéssel és ujjtással tüntek ki. Néhányan kérték normájuk felemelését, hogy ezzel is hozzájáruljanak az önköltségi ár csökkentéséhez.

Ha az ifjumunkások továbbra is ezen az uton haladva végzik munkájukat, akkor közreműködnek a béke megszilárdításában és csapatát mérnek a háborus uszítókra.

Dóra Lajos ifjumunkás

120 szövőmunkást képeznek ki hat hónap alatt a szatmári „Intexar“ textilgyárban

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári „Intexar“ textilgyár ezévi munkatervének egyik jelentős feladata, hogy a hatalmas, új munkatermének gépi felszerelését — 140 modern szövőgépet, amelye a pillanatban használaton kívül van, — házkézelésben megjavítsa és május 1 és december 21 között fokozatosan munkába állítsa. Az értékes gépek üzembentartásához azonban a gyár még nem rendelkezik elégséges számú szakmunkással s ezért idejében gondoskodnak arról, hogy a kellő időben képzett szövőmunkások álljanak a fejlődő üzem rendelkezésére.

A szakmunkásokat képző tanfolyam 120 hallgatóval már három hét óta működik. Szakoktatói és tanárai az üzem szövőmesterei és technikusai közül kerültek ki. Eredetileg 9 hónapra tervezték a tanfolyamot, de a munkás-utánpótlás sürgősségére való tekintettel 6 hónapra csökkentették időtartamát. A tanfolyam 120 hallgatója közül 80 a gyár kezdő dolgozója közül került ki. Hetenként háromszor tartanak három-három órás elméleti előadást. A gyakorlati oktatás a szövőmesterek és régi szakmunkások felügyelete mellett a gépeknél folyik. A hat hónapra csökkentett időtartam miatt nem az anyagot vonják össze, hanem a foglalkozási idő óraszámát emelték.

Az első három hét eredménye meglepően jó. Ugy szakmai, mint politikai szempontból kielégítő a hallgatók előrehaladása. A tanfolyam vezetői nagy súlyt helyeznek a pártszervezet irányításával történő politikai oktatásra is. Csupán a helyiség miatt adódnak nehézségek. Megfelelő terem hiányában az előadásokat az üzem étkezdéjében tartják. A hiányosságokon rövidesen segítenek. A gyár munkásklubjában, amelynek építkezési munkálatai már megkezdődtek — megfelelő helyiség lesz a tanfolyam számára is, amelyre a jövőben megismételnek.

Egy minőségi brigád munkájának eredménye: 7 százalékról 5 százalékra csökkent a selejt

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai „Silica“-gyár a munkaerők észszerű elosztása, a gépek és kemencék termelőképességének tökéletes kihasználása és a szocialista munkaversenyek megszervezése révén a januári termelési előirányzatot 16,7, a februári tervet pedig 19,2 százalékkal túlszárnyalta. A gyár dolgozói március 1-én már március 15-re termeltek.

A gyár dolgozói 74 egyéni, 12 csoport- és 4 osztályversenyt szerveztek. A versenyben kitűntek: Toader Leitiia 200, Finta Miklós 190 és Szabó Gyula 170 százalékos normatúlszárnyalással. Tenasiu Petru csoportja pedig 260 százalékos normatúlszárnyalással tudta megvalósítani.

A nyersanyagfeldolgozó osztály 30, az őrlőmalmok 27, a téglaformáló osztály 19 és a kemencék s a berakók 19 százalékkal haladtak túl az előirányzatot.

A minőségi brigád munkájának tulajdonítható, hogy a selejtet 7 százalékról 5 százalékra csökkentették. A gázfogyasztásnál 10 százalékos megtakarítást értek el. A kemencék be- és kirakási idejét is meggyorsították: 19 százalékos normatúlszárnyalást értek el. A termelés és a termelékenység fokozásával 7,7 százalékkal csökkentették az önköltséget.

A dolgozók szakmai képzésének fokozásáért szakmai tanfolyamot indítottak, amelyen 46 munkás vesz részt. Hetenként termelési értekezletet tartanak, amelyen megbeszélik az elmúlt hét eredményeit és hiányosságait. Az értekezleteket követő napokban még nagyobb lendülettel folytatják munkájukat a gyár dolgozói, hogy erőteljesen részt vegyenek a béke megszilárdításáért folytatott küzdelemben.

Minőségi versenyt indítottak a szatmári „Unio“-gyárban

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári „Unio“-gyár dolgozói mozgalmat indítottak az üzem termelvényeinek minőségi megjavítása érdekében. Egyik legfontosabb célkitűzésük a minőség állandósága rendszeres javítása. E célból az üzem valamennyi osztályán verseny indult a csoportok között.

Az „Unio“-gyár minőségi munkaversenyének feltételei a munka természetéből adódóan változnak. Főszem-

pontok: a rajzok pontos betartása, szigorú ragaszkodás a megadott méretekhez, az alkatrészek pontos szerelése, a furókák precíz kijelölése, valamint költség- és anyagmegtakarítás.

A versenyhez lelkesen csatlakozott a gyár valamennyi dolgozója.

Az „Unio“-gyár minőségi munkaversenye állandó jellegű, de szakaszonként kiértékelik.

Szabályozták a bér-gépkocsik viteldijszabásait

KOLOZSVAR. — A városi ideiglenes bizottság felülvizsgálta a bér-gépkocsik (autótaxik) viteldijszabásait és elhatározta, hogy a viteldijakat a város területén 10 százalékkal csökkenti. Az egyes gépkocsitulajdonosok, vagy gépkocsivezetők esetleges visszaéléseinek elkerülése végett, pontosan megszabta az új viteldijakat.

Az új viteldijak a következők: a Szabadság-térről az állomáshoz, vagy fordítva 100 lej. A Szabadság-térről az ideiglenes intézetig 60 lej, a „Breiner Béla“ textilgyárig 110 lej. A Köztársaság-utca végéig 110 lej, a Racovita-utca végéig 90 lej, a városi partifürdőig (strand) 100 lej, a „Herbák János“-művekig, a Papp-utcán keresztül 160 lej, a Vágóhid-téren keresztül 170 lej, a

bakteriológiai intézetig 140 lej, a mezőgazdasági akadémiáig 100 lej, a mezőgazdasági akadémia tanyájáig 190 lej, az Andrei Muresan-utca végéig 110 lej, a Donát-utca végéig 150 lej, az Irisz-porcelángyárig 190 lej, a kardosfalvi várnig 150 lej.

Egy órára szóló viteldij 210 lej. Esküvő, keresztelés, eljegyzés esetén egy órára 270 lej. Temetés esetén a temető vagy a klinika kápolnáig) egy órára 210 lej. Az izraelita temető kápolnáig 270 lej. Várakozási idő egy órára 110 lej.

Az új díjszabásokat a bér-gépkocsikban látható helyen kell kifüggeszteni. Este 10 óra és reggel 6 óra között a fenti díjszabások 50 százalékkal emelkednek.

A kolozsvári ideiglenes bizottság harcoljon keményen a bürokrácia ellen

„A bürokratizmus és a tehetetlenség ellen fáradságtalan harcot kell vívni. Főként most, amikor államunk rátért a szocializmus építésére, az állam gazdasági mechanizmusában nem tudjuk biztosítani a szocializmus építéséhez szükséges fejlődési lendületet, anélkül, hogy leküzdենék a bürokráciát, a régi szellemi csökevényeket, anélkül, hogy leküzdենék a minden újjal szemben megnyilvánuló csökönységet.“

A bürokrácia elleni harcban a néptanácsok megválasztásáig a legkeményebb harcoknak, zászlóvivőknek, az ideiglenes bizottságoknak kell lenniük. A multhat a polgári-földesuri államgépzet a dolgozó néptől idegen szelleme miatt a tömegek felett állott, és ellenük volt s azoktól átkörhettetlen akadály válaszául állt el. A közigazgatás rendszerint irában, felekkel való érintkezés nélkül bonvolódott le. A dolgozó emberek ügyes-bajos dolga az ügyirat pályafutásához kapcsolódott és rendszerint a tisztviselőktől, vagy a kapitális érdekeket szolgáló körülmények közreműködésével függött. A hivatalnokok ez állattól elzárkóz-

tak és feladatukat kimondottan az ügyirat formális elintézésében látták. Aktát-aktára és statisztikát-statisztikára halmoztak. A népi demokratikus államgépzet nem állhat a tömegek felett, mert azonos a tömegek érdekeivel. Egybe kell fűződnie a tömegekkel, hogy valóban az országunk dolgozóinak millióit foglalja magába és hogy a proletár diktatúrának hatalmas eszköze legyen, erős eszköz a szocializmus építésében folytatott harcban.“ Ebben a harcban a bürokrácia a legveszélyesebb ellenség, a közizgatás fekélye, amely ellen az ideiglenes bizottságoknak különösen kell küzdeniük.

A kolozsvári ideiglenes bizottság a bürokrácia elleni harc során komoly munkát végzett. Először is szemléltetésül két vagy három elért eredményt felemlítünk.

A városi ügyész véleményvezérsége volt szükséges a mérnöki hivatalnak, az építkezési engedély utáni illeték alóli felmentés kiadásakor. A multhati akciók küldözgetési és véleményvezérségi rendszer helyett ma a tisztviselő véleményvezérségét telefonon

adja. Hasonló eredmény, hogy a házasságkötés előtt eddig megkívánt iratok számát jóval csökkentették. Így nőtlenségi bizonyítványt már nem kérnek, amit az ideiglenes bizottság fellegesen aktahalmazásnak tartott és a házasságotól részére is sokszor leküzdhetetlen akadályokat jelentett, ugyanis a nőtlenségi bizonyítványt a születési helyről kellett beszerezni. Felcsúszoltak az ugynevezett expedíciós nyilvántartást is, amellyel az egyszer beiktatott iratot elküldéskor meg egyszer beiktatják. Megemlíthető jülk, hogy az új szellemű tisztviselők komolyan küzdenek a bürokrácia ellen és szemléltet tartják azt az elvet, hogy minél kevesebb ügyirat és minél több kérdésnek a gyakorlati, helyes megoldása a helyénvaló.

Ez azonban nem jelenti, hogy a bürokrácia a kolozsvári ideiglenes bizottság iródaiból teljesen kiküszöbölődött. Az ideiglenes bizottság is érzi ezt a hiányosságot. Ennek felszámolására február hónapban bizottságot szerveztek, amelynek feladata felkutatni a bürokrácia maradványait, okait és kiküszöbölni

gok megrendelése. Az ideiglenes bizottság megrendeli a lapot. A kiadóhivatal kikézbésíti az újságot, majd nyugtát küld, hogy az előfizetési díjat kifizessék. Először az adminisztratív osztály „referátumot készít“. Az ügyirat most átkerül a pénzügyi osztályhoz. Itt a költségvetés alapján megadják rá az „aviz farovabill“. Az ügyirat visszakerül az adminisztratív osztályhoz, amely elkészíti a „költségvetési kimutatást“, melléje egy „referat de plata“-t és egy jegyzéket (nota-t), amelyben kimutatja, hogy az előfizetési díjat milyen részletekben fizeti. Innen újra visszakerül a feldagadt ügyesomó a pénzügyi osztályhoz, ahol két fizetési jegyzéket (ordonanta de plata) készítenek.

Az ideiglenes bizottság bürokrácia elleni harcának vannak eredményei, de vannak még maradványok, amelyeket sürgősen fel kell számolnia. A bürokrácia gátolja az alkotó munkát, meghosszabbítja a munkalót, megöli az egyéni kezdeményezést, nyomában állandóan növekszik a féltékenység, az egyéni felelősségérzet csökken és lassan-lassan ki is veszt. Nem elég a bürokrácia megjelenési formáit felismerni. Ki kell irtani a gyökerét is, mert így lesz az ideiglenes bizottság a nép harci eszköze. (—ász)

Teohari Georgescu, a RMP titkára, belügyminiszter, a Nagy Nemzetgyűlés előtt a néptanácsok törvénytervezetének betervezésékor a bürokráciáról a következőket mondotta:

„A bürokratizmus és a tehetetlenség ellen fáradságtalan harcot kell vívni. Főként most, amikor államunk rátért a szocializmus építésére, az állam gazdasági mechanizmusában nem tudjuk biztosítani a szocializmus építéséhez szükséges fejlődési lendületet, anélkül, hogy leküzdենék a bürokráciát, a régi szellemi csökevényeket, anélkül, hogy leküzdենék a minden újjal szemben megnyilvánuló csökönységet.“

A bürokrácia elleni harcban a néptanácsok megválasztásáig a legkeményebb harcoknak, zászlóvivőknek, az ideiglenes bizottságoknak kell lenniük. A multhat a polgári-földesuri államgépzet a dolgozó néptől idegen szelleme miatt a tömegek felett állott, és ellenük volt s azoktól átkörhettetlen akadály válaszául állt el. A közigazgatás rendszerint irában, felekkel való érintkezés nélkül bonvolódott le. A dolgozó emberek ügyes-bajos dolga az ügyirat pályafutásához kapcsolódott és rendszerint a tisztviselőktől, vagy a kapitális érdekeket szolgáló körülmények közreműködésével függött. A hivatalnokok ez állattól elzárkóz-

Népköztársaságunk 30 megyéjében megkezdtek a vetést

BUKAREST. — Az ideiglenes bizottságok a Román Munkáspárt szervezeteinek támogatásával egyre több dolgozó földművest mozgósítanak a tavaszi

munkálatok megkezdésére. A földművelésügyi minisztériumban március 5-ig beérkezett jelentések arról számolnak be, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatok az ország 30 me-

gyéjében megkezdődtek. A fenti időpontig összesen 48.279 hektár földet vetettek be Népköztársaságunkban a dolgozó földművesek.

A kolozsmezei községek sorra válaszolnak Magyarfráta versenyfelhívására

KOLOZSVAR. — Néhány nappal ezelőtt Magyarfráta kolozsmezei község dolgozó földművesei a vetési csata sikere érdekében versenyre hívták a

megye többi községeit. A verseny jelszava: *Minél több megművelt barázdát hazánk megszilárdításáért, a békéért!* A versenyfelhívásra számos község válaszolt. Legutóbb Füzeszent-

péter, Babóc, Solyomkő, Kisses, Pánik, Farnas, Zentelke és Sárvasár szegény- és középparasztjai csatlakoztak a verseny-mozgalomhoz.

Tordamegyében is megkezdtek a tavaszi vetéseket

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tavaszi vetési munkálatok előkészítésének és a vetések végrehajtásának irányítására a megyei ideiglenes bizottság munkaközösséget alakított. A munkaközösség tevékenységét a dolgozó földművesek nagymértékben támogatják. A tordamegyei szegény- és középparasztok a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztérium határozatát megértve nagy lendülettel fogták a tavaszi munkálatokhoz. Hogy a tavaszi vetési munka minél eredményesebb legyen, a dolgozó földművesek munkaversenyeket szerveztek.

A tordamegyei dolgozó földművesek egymással versenyezve javították meg munkaeszközeiket: készítették elő a szerszámokat a tavaszi mezőgazdasági munkálatok megkezdésére. A szentmihályi járás dolgozó földművesei 21 javítóközpontban helyezték üzemképes állapotba szerszámokat és munkaeszközöket. A gyéresi járásban 40 javítóműhelyben végeztek el ezeket a munkálatokat. A ludasi járásban 27 javítóközpont létesült. A járai járásban 23, az aranyosbányai járásban 20, a topánfalvi járásban 56 javítóműhelyben végeztek el a szerszámok előkészítését.

A mindegyre kedvezőbb tavaszi időjárás a megye dolgozó földműveseit arra ösztönzi, hogy megkezdjék a vetési munkálatokat. A vetési munkálatok elvégzésére Torda megye dolgozó földművesei járási, falusi és egyéni versenyeket kezdeményeznek.

A vetőmag csíráztatását az egész megyében elvégezték, összesen 13 ezer 807 darab próbacsíráztatást végeztek. A vetőmagvakat megtisztították a tordamegyei dolgozó földművesek, a vetési tervek kiosztása folyamatban van.

Tervszerűtlen munka következtében késlekedik a tavaszi munka Érszöllősen

ÉRSZÖLLŐS. — (Kiküldött tudósítónktól.) A tavasz első hónapjába léptünk. A fagyos telet enyhe, kellemes időjárás váltotta fel. A napokban megkezdődtek a tavaszi mezőgazdasági munkák. Állami Tervünk teljesítése és a béke ügyének szolgálata megköveteli a falusi dolgozóktól is, hogy a munkát a legjobban és a tervbevett idő előtt végezzék el. Ennek a feladatnak csak úgy tudnak eleget tenni, ha már a tél folyamán megtették a szükséges előkészületeket.

Másképpen dolgozott az érszöllősi ideiglenes bizottság elnöke és titkára. Az előkészületi munkákhoz még hozzá sem fogtak. Csak február 19-én dolgozták fel tömeggyűlésen a falusi dolgozókkal a szerszámok kijavításának és a vetőmagvak tisztításának kérdését. Az ideiglenes bizottsághoz tartozó két községben a gazdaságok száma 600 körül van. A javításra szoruló ekék és szerszámok száma a 400-at is meghaladja. Ezeknek a kijavítására 3-4 hét szükséges. Most folyik a vetési tervek kiosztása. Nem tudják pontosan, van-e a dolgozó földműveseknek szükséges mennyiségű vetőmagjuk és megfelelő-e az vetésre. Nem tisztították meg a magvakat és a csíráztatási próbát sem végezték el. A megyei ideiglenes bizottság által kiadott rendelkezések nem tettek eleget. Nem osztották be, ki a felelős a szerszámok javításáért vagy a vetőmagvak tisztításáért.

Nem mentés az, hogy Pacurar Ioan, az ideiglenes bizottság

titkára három héttel egyedül volt, sem az hogy Bacher Rozália elnök tanfolyamon volt. Az előkészületi munkákat még a tanfolyam megkezdése előtt fel kellett volna dolgozni a dolgozó földművesekkel.

A gyengeséget és a mulasztásokat haladéktalanul számolja fel az érszöllősi ideiglenes bizottság. Osszák be egymásközt a munkát, hogy meg lehessen állapítani, ki miért felelős és hogyan végzi feladatait. Ugyanakkor a tömegszervezetek is támogatásukat az ideiglenes bizottságot munkájában. Gyűléseken világosítsák fel a dolgozókat a vetési csata fontosságáról, mert rosszal és későn végzett munkával nem szolgálják a haladást.

Balog Ferenc

A jobb termésért, a vetési kampány sikeréért

Állami Tervünk célkitűzése között szerepel a mezőgazdasági termelés emelése is, s ezen keresztül a dolgozók életszínvonalának növelése, ami a béke megszilárdítását jelenti. A béke megszilárdítását, a szocializmus építését munkálják a dolgozó földművesek akkor, ha a mezőgazdasági termelés fokozása céljából a RMP Központi Vezetősége és a RNK minisztertanácsának határozatát az 1950. évi tavaszi vetési kampányra vonatkozóan teljes egészében magukévá teszik és maradéktalanul végrehajtják. A jobb terméseredmény elérése érdekében a vetéseket a minisztérium által kitűzött határidőben kell végrehajtani, mert megállapított tény az, hogy a tavaszi vetési időben egy napi halogatás esetleg több heti késést jelent a növény fejlődésében. Így a késedelem oka lehet a gyengébb terméshozamnak.

A tavasszal vetésre kerülő növények tenyészideje aránylag rövid, s fejlődésüket nagyon befolyásolja az okserü talajművelés. A legjobb terméseredményeket a tavasszal elvetett növények akkor adják, ha a dolgozó földművesek nem mulasztják el az őszi mélyszántást s ezt tavasszal idejében megsimították, porhanyósították. A jól porhanyított földön a vetőmagot jól be lehet takarni, ezáltal a mag hamarabb kikel. Ezenkívül a jól por-

hanyított földben a növény gyökere könnyebben fejlődik, mint a tömör és rögös talajban.

A tavaszi talajművelésre a Szovjetunió előrehaladott mezőgazdaságában a ludtalp alakú munkárszettekkel — késekkel — felszerelt extirpátor (porhanyító) használják, mert ez nem porosítja el a talajt, munkájával biztosítja a morzsálékos szemcsés szerkezetet.

Különösen fontos a vetési terv későbbi időpontjában elkerülő növények talajelőkészítésénél a porhanyító eszközök használata. Mert így a jó magágyon kívül biztosítható a talaj gyommentessége is. Az extirpátor kitűnően helyettesíthető fogatos kapával (lókapa, ekekapa), ha azt ludtalpu késekkel szereljük fel s ezzel az őszi szántású földeken kitűnő magágyat készíthetünk anélkül, hogy a földet elporosítsanak.

A tavaszi vetési kampány megfelelő előkészítése és lefolytatása fontos tényező a mezőgazdaság színvonalának növeléséért folytatott küzdelemben. A dolgozó földművesek munkálkodjanak úgy, hogy a vetéseket a pontos és kellő időben teljesítsék, mert ez kötelességük az ország dolgozó népe iránt, kötelességük saját életszínvonaluk emelése, ezáltal pedig a békétábor erejének növelése érdekében.

B. F.

Uj barázdát szánt az eke Bethlenben

BETHLEN. — (Levelezőnk-től.) A szamosmezei Bethlen községben a dolgozó földművesek már február havában hozzászólhattak a gazdasági szerszámok kijavításához. Külön erre a célra kirendelt kovácsmester 156 ekét boronát és más különféle gazdasági szerszámokat javított meg. A község háza udvarán két triór, a falu egyik távolabbi pontján egy harmadik triór gép szakadatlanul tisztogatja az elvetésre szánt magvakat.

Március 6-án reggel hangos zeneszóra ébredt Bethlen dolgo-

zó lakossága. A földműveseknek egyik tekintélyes csoportja piros zászlókkal földiszitott szerekkel indult a szántóföldekre, zabot vetni, őszi ugarokat boronálni. A község előljárósa a piactéren megállította a menettel földműveseket s fényképfelvételeken örökítette meg ezt a kitűnő jelenetet. Ezután a dolgozó földművesek folytatták útjukat, kimentek a határba és megkezdtek a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat.

Szakács István

Szőkefalván is beoltják a baromfi-állományt

SZŐKEFALVA. — (Levelezőnk-től.) A múltban a tavaszi és őszi hónapok alkalmával gyakran csaknem teljesen kipusztult Szőkefalván a tyúkállomány. Ma, a népi hatóságok a dolgozók segítségére sietve kiküszöbölték ezt az átkos maradványt is. Szőkefalván is meg-

kezdődött már a tyukok beoltása. A falu dolgozói örömmel várják az állatorvost, hogy beoltassák aprójószágukat. Az oltás ingyenes, csupán a szérum ellenértékét, 5 lejt kell megtéríteniök a dolgozó földműveseknek.

A kolhozparasztság alkotóereje

A szovjet parasztság Sztálin elvtárs által kijelölt uton haladva, a dicsőséges Bolsevik Párt vezetésével egyszerűmunkásokra megszabadult a szegénységtől, véget vetett a falu elmaradottságának és rátért a jóléthez és a civilizációhoz vezető nagyszerű útra.

A kolhozparasztság — az egész szovjet néphez hasonlóan — nem kiméli erejét, hogy megvalósíthassa a Sztálin elvtárs által kijelölt programot a nemzetgazdaság erőteljes fellendítésére. A szocialista munkaversenyek kiterjedtek a kolhozparasztság nagy tömegeire. A mezőgazdasági dolgozók alkotó és kezdeményező ereje bőségesen gyümölcsöző. Igen rövid idő alatt elérték és túlszárnyalták a gabona- és a fontosabb ipari növénytermelés és az állattenyésztés háború előtti színvonalát. Sikeresen halad az aszály elleni küzdelem sztálini tervének megvalósítása is.

A szovjet nép keletlen értékeli a mélységes, hazafias érzéstől áthatott kolhozdolgozók munkáját. A Szovjetunió Legfelső Tanácsába jelölt kolhozdolgozók között számos olyan élenjáró aktívista van, aki elsőrendű szervező munkájával hozzájárult a mezőgazdaság háború utáni fellendüléséhez. Ők a kolhozföldek és állattenyésztő-telepek szocialista versenyének élenjárói, a hőtermés és állattenyésztés mesterei. Teljesítményük legjobban szemlélteti a kolhozfalvak háború utáni erőteljes fejlődését. Lenin és Sztálin Pártjának a mezőgazdaság helyreállítása és fejlesztése, a kommunizmus építő falusi kádereinek kiképzése terén kifejtett óriási alkotómunkája eredményt.

Ott vannak a szovjet nép képviselőjéül jelölt aktívista Munka Hősei: Jegorov Sztjepanovics Iván, a Moszkva melletti „Győzelem” kolhoz elnöke, aki hektáronként 25-30 métermázsás gabonát aratott, nagy burgonya- és zöldségtermést ért el; az Azerbejdzsán nép dicső leánya, Bagirova Bászti csoportvezető, aki hektáronként 105-

110 métermázsás gyapotot termelt és Korotkov Xenofontovics Szergej, aki 17 éve vezeti a Csuvás Köztársaság élenjáró „Sztálin” kolhozát.

Több mint 4000 élenjáró mezőgazdasági dolgozót tüntettek ki a Szocialista Munka Hőse címmel. Ők alkotják a kolhozparasztság leghaladóbb rétegét, az ő segítségükkel oldotta meg a Párt a gabonakérdést a háború után és elérte a gyapot-, len-, napraforgó- és más termények háború előtti színvonalának túlszárnyalását. A Szocialista Munka Hőseinek dicsőséges hadserege — a kommunizmus építésének falusi zászlóvivője — olyan új jelenség a háború utáni szovjet faluban, amely négy évvel ezelőtt még teljesen ismeretlen volt.

Mintán a gabonakérdés megoldást nyert, a Bolsevik Párt megponta az állattenyésztés fejlesztésének vonalát. A kolhozok és szovhozok állatállománya növelésének egy évvel ezelőtt jóváhagyott hároméves tervét sikerrel teljesítették.

A kolhozparasztság nagy lendülettel valószínű tervét. Tavaly több mint félmillió hektárnyi területet erdősítettek.

Jelentős szerepe van a nőnek is a kolhozfaluban. A szovjet földművesasszony, aki a Nagy Honvédő Háború ideje alatt a munka legnehézabbját viselte vállán, a háború utáni időszakban is példát mutat. A kolhozrendszerben fontos helyet töltenek be a földműves-, traktorista- és kombájnvezetők.

A falvak a kolhozparasztság színterét jelölték a Szovjetunió Legfelső Tanácsába. A választásra készülő kolhozfalvakban új mezőgazdasági művelésként is harcol a háború utáni szocialista oltás terv utolsó évében új az állományt erőteljesebb lendülettel indultak meg a tavaszi vetések minél jobb előkészítésére a minél gazdagabb termésre, a mezőgazdasági termékek bőségre irányuló szocialista versenynek.

(Az Izvestij-fülből)

A MNSz zilahi szervezetét megtisztítják az osztályellenségtől

ZILAH. — (Tudósítónktól.) Az osztályellenség minden egyes alkalmat kihasználva igyekszik a tömegszervezetekbe befurakodni, hogy aknamunkájával meggátolja a szocializmus építését, gátolja a békevédelmi harcot.

A MNSz zilahi szervezete az osztályharc szellemében a napokban felülvizsgálja a tagság sorait. A tisztogató munkát a vezetőség közömbös tagjainak lecsorolásával kezdték meg. A szervezet megtisztítása az osztályellenségtől azért késett, mert a régi vezetőség elhanyagolta ezt a kérdést. A szervezet vezetőségének felrészítése eslekvő és osztályharcos elemekkel, megerősíti a szervezeti életet és hozzájárul a tagság mozgósításának fokozásához. A dolgozókat nem tükrik sorak között, a szervezetben az olyan elemeket, mint például Osváth István hentes és mások, aki a múltban is és most is a dolgozók kihasználásából élt és él. Ma, amikor mesterségével többé nyíltan nem zsákmányolhat ki másokat, a legvalószínűbb mó-

don szemérmetlenül lázít a munkásoktól és a dolgozó parasztságtól, az osztályellenség ellen. De nincs mit keresnie a MNSz helyi szervezetében Blazsek Antal volt kereskedőnek sem, aki eselődjéit istállóban hálaltja. Mint kereskedő becsapta a falusi és városi dolgozó embereket. Addig, míg a dolgozók nyomorogtak, addig „Blazsek ur” pezsgővel locsolta a kávéház padlóját. Vinkler Dezső, aki kizsákmányolásból gyűjtötte össze vagyonát, a MNSz helyi szervezetének ülésén gyakran az elvtelen magyar egység hirdetője és mindenben helyesli Blazsek mesterkedéseit. Ő is szeretett mulatozni és gyakran zúgta be a daridói alatt az étterem ablakait.

A dolgozók ismerik Blazsekéket és a hozzájuk hasonlókat. Türelmetlenül várják a tagfelülvizsgálat során mind egy szálíg kisprik azokokat, akik addig meghúzódtak a szervezet keretében és akadályozták a munkát.

